

立法會發展事務委員會

2019年4月13日（星期六）舉行的特別會議

聽取公眾就“中部水域人工島相關研究”表達意見

表達意見者： 陳海波博士
代表機構： 香港及華南石料聯會
職務： 主席

表達意見如下：

- （一） 支持政府對“中部水域人工島”項目進行相關研究，及在研究結論技術及經濟可行的條件下展開“中部水域人工島”項目。該項目對將來香港長遠策略發展及解決房屋問題具有重要意義。
- （二） 從環保角度來看，“中部水域人工島”將以機制沙作為主要填海物料，並輔予建築廢料。這將對環境帶來正面積極的作用。第一，不需要開採天然海沙及河沙，將極大減少對采沙周邊環境的破壞；第二，給香港建築廢料提供一個出路，減輕對堆填區的壓力，亦使廢物有價值及物有所用。
- （三） 展開“中部水域人工島”工程，對沙石料供應商是個挑戰，亦是個機會。挑戰是如今填海砂石料供應緊張，無論是礦場、人工、運輸及環保都是挑戰。但有危就有機，填海項目將提供更大的機會給沙石料行業，提供就業機會。

結論：

香港及華南石料聯會歡迎及支持“中部水域人工島”相關研究，該項目無論在香港策略發展，提供房屋及行業機會都具有正面及積極的意義。

2019年4月8日